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Ata da 08ª (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 22 do mês 

de abril do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão 

Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina dos Reis de 

Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; 

Daniel Pedro da Silva – PRD; José Alves de Almeida Filho – PSD; Claudiana de 

Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; 

Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de Assunção - PL; Luciano dos 

Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

 

ORDEM DO DIA – Procedeu-se a votação do requerimento verbal. 

 

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pelo, 

Instagram e Youtube, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos Legislativos, 

solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das presenças dos senhores 

vereadores. 

 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO VERBAL: “Solicitar providência nas ruas dos 

bairros Vila Rita Reis e Capivara”, oriundo do vereador Francisco das Chagas dos 

Santos da Silva (Chico Velho). 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Fez uso da tribuna, que iniciou 

reafirmando seu compromisso com a missão pública. Manifestou apoio à gestão 

municipal, destacando ações do Executivo voltadas à responsabilidade 

administrativa e valorização dos servidores públicos. Esclareceu questões 

relacionadas à sua atuação parlamentar, especialmente sobre participação em 

evento em São Luís e recebimento de diárias, ressaltando a legalidade e 

transparência de seus atos. Também abordou aspectos da dinâmica política e 

institucional da Câmara, defendendo coerência entre discursos e práticas. Relatou 

ainda sua participação em encontro religioso na Canção Nova, em Cachoeira 

Paulista, enfatizando a importância da fé, da oração e da Eucaristia, dirigindo 

mensagem às mães e famílias. Finalizou colocando-se à disposição para continuar 

contribuindo com o município. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Passou sua fala para 

presidente do seu partido, vereadora Fernanda Bacelar. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Tratou sobre o reajuste dos professores, 

manifestando preocupação com o descumprimento de lei referente ao pagamento 

devido à categoria e defendendo a adoção de providências por parte do Poder 

Legislativo, do sindicato e dos órgãos competentes. Também abordou a questão do 

piso salarial dos professores contratados, cobrando o cumprimento da legislação 

vigente. Em seguida, apresentou cobrança ao Poder Executivo para implantação de 

faixas elevadas em frente a escolas do município, destacando a urgência da medida 

para garantir maior segurança aos estudantes e atender demanda da comunidade 

escolar. Finalizou registrando apoio à guarda municipal e reforçando a importância 

de ações voltadas à segurança da população. 
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Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim: Manifestou preocupação com a 

situação dos professores, destacando que a Câmara aprovou o reajuste, houve 

derrubada de veto e nova votação favorável, porém o Executivo recorreu à Justiça e 

não efetuou o pagamento. Reafirmou apoio à categoria e defendeu o cumprimento 

da lei. Em seguida, convidou a população para o mutirão da saúde que será realizado 

no dia 26, domingo, na escola Teófilo Dias, a partir das 7h30, com apoio da deputada 

Cláudia Coutinho. Informou que serão ofertados atendimentos em diversas 

especialidades. Destacou a importância da participação da população. 

 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Tratou da situação do reajuste 

dos professores, reafirmando apoio à categoria, destacando que a Câmara não 

possui competência para pleitear judicialmente esse direito, cabendo essa atuação 

ao sindicato, cuja postura foi criticada. Também reforçou o convite para o mutirão da 

saúde no dia 26 de abril, no Teófilo Dias, com apoio da deputada Cláudia Coutinho, 

destacando os atendimentos ofertados, especialmente em dermatologia, e 

conclamando a população a participar. 

Usando a palavra Vereador Almeida Adelino: Cumprimentou os presentes e 

abordou a questão do reajuste salarial dos professores, defendendo que há previsão 

orçamentária para o cumprimento do aumento e reafirmando apoio à categoria, 

destacando que professor é investimento e não custo. Ressaltou que a Câmara tem 

atuado em defesa dos docentes e seguirá buscando o cumprimento do que foi 

aprovado. Também parabenizou o funcionamento democrático dos trabalhos 

legislativos e o uso da tecnologia nas sessões, encerrando reafirmando compromisso 

com os servidores do município.  
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Usando a palavra a Senhora Presidente: Destacou a obrigação do Executivo em 

realizar o pagamento dos servidores em dia. Também esclareceu sobre a concessão 

de diárias no âmbito da Câmara, reafirmando a transparência dos atos legislativos. 

Em seguida, manifestou indignação quanto ao não cumprimento do reajuste dos 

professores, reafirmando apoio à categoria e defendendo que sejam buscadas 

medidas legais pelo sindicato, pelos professores e pela Câmara para garantir esse 

direito. Destacou a importância da valorização dos profissionais da educação e 

declarando encerrada a sessão. 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 

 

 

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


